

本土摄影师眼中的雅安美景——

丰富多彩自然天成 秀美壮丽万种风情



从二郎山远眺贡嘎山与大渡河河谷

他的照片,曾走出四川,走向全国,让更多人从他的照片里知晓雅安、了解雅安、来到雅安。他用自己的审美眼光和精湛的摄影技术,将雅安之美定格在镜头里。
本期周刊,记者带大家一同走近本土摄影师谢应辉,看看他是如何用照片诠释雅安之美的。

外地游客因照片来雅 对雅安美景赞不绝口

“摄影不能仅仅局限于画面本身。因为图片中可以传达出很多有意义的信息。”谢应辉说,他想要通过自己的努力,将雅安的美丽传递到各处,让更多人知晓雅安,来雅安旅游,促进雅安的旅游发展。
事实证明,不少游客正是因为看到了他的照片来到雅安,感受大美雅安的魅力。
2007年的秋冬之际,一群重庆游客在网上看到谢应辉的美景照片后,便决定来到雅安。
他们自驾来到天全县二郎山下的喇叭河。当他们来到鹿池,看到湖边红叶尚未落尽,山间已经积雪,不禁发出这样的感叹:“眼前的美景,更加震撼!”
冬季是喇叭河最浪漫的季节,婀娜多姿

的景象,千里冰封,万里雪飘,山林披上银色盛装,一片晶莹剔透的世界。
沿着国道318线,重庆游客上了二郎山。站在公路边就能远眺四川第一高峰贡嘎山,云雾弥漫的大渡河河谷隐约可见。相比喇叭河的神秘幽静,二郎山有别样的壮美。
当天,他们还去了位于宝兴县的夹金山国家森林公园。夹金山是红军长征翻越的第一座大雪山。山峰已经积雪,与秋色遥相呼应,形成一幅美丽的山水画。
重庆游客一行,对于林海雪原般的美景,赞不绝口。在宝兴县的神木垒,他们透过一片片红叶,看着远处的雪山,置身雪景中,仿佛来到童话世界,纷纷感叹这里不愧是“神仙嬉戏玩耍之地”。

力荐二郎山夹金山 风光秀美惹人眼球

“我拍的照片不一定要比别人精彩,但一定要与众不同。”从上世纪70年代初,谢应辉便开始接触摄影,在他看来,个性与创新是摄影创作的基础,每个人的视角和内心感受是不一样的,以自己的审美眼光拍摄,才能让观众看到更加丰富多彩的世界。
对他来说,每一次的跋山涉水,都只是为了拍出与众不同的景色。
二郎山和夹金山两条旅游线路长期受到谢应辉关注,在他看来,这两条线路可观峡谷彩林,可赏高原雪景,还可体验红军文化、大熊猫文化、藏乡民俗文化,非常适合摄影爱好者及游客前往。

“这两个地方四季都很美,原生态的景观很多。”谢应辉说,他的许多惹人眼球,在全国及国际性的展览中获奖的照片都是拍摄于这两地,得天独厚的自然与人文旅游资源,给予他灵感与动力,每一次翻山越岭都能留下美好的足迹,也会定格在他的相机里。
特别是夹金山有着高原雪景的独特之美,相较于一般景区的雪景而言,更加豪迈、奔放。这里高山草甸、原始森林、雪山云海、高山钙化池、红叶彩林等自然旅游资源,以及红军长征遗迹与民族风情,让来此游玩的游客们不虚此行,也让摄影师们流连忘返。

发现美传播美 拍摄有使命感

“每一次创作,都是一次历练的过程。”每一次看到自己的照片,谢应辉便能联想到当时拍摄过程中的故事和心情。这是一种很奇妙的感觉,仿佛当时的事物、美景和故事都被装进了照片中。
谢应辉说,拍摄自然风光不仅考验摄影师的功底和前期的准备工作,也要看机遇,往往需要天时地利人和。爬上爬下只为寻找最佳的拍摄角度,除了顶风冒雨,忍受酷暑严寒、身体饥渴以及蚊虫叮咬外,还要忍受等待的煎熬。
美好的事物通常在瞬息之间,而谢应辉要做的便是把这瞬间的美丽记录下来,让更多人分享。

2002年刚入冬,谢应辉与其他摄影师来到宝兴县东拉山大峡谷,刚刚进入峡谷中,他们便看到了这样的景色:蓝天白云、溪流、山峰、彩林,交织成一个五彩斑斓的世界。秋天的颜色还未来得及褪去,冬天的身影便迫不及待地“登场”了,于是,红、橙、黄、绿,万紫千红,交相辉映,远处雪山银装素裹,万籁俱寂,另有一番风情。
“遇上这样的美景,最重要的是拍出新意。”谢应辉谈到当时的情形,记忆犹新。
如今,每当翻看那时的照片时,当时的感觉和心情,便浮现眼前。这种神奇的感觉是谢应辉不断发现美,追求美,传播美的动力。



天全县喇叭河鹿池



宝兴县神木垒夕照



宝兴县夹金山国家森林公园



二郎山雪景

旅游资讯

省旅发委检查组一行:肯定周公山创建省级旅游度假区工作

本报讯 近日,省旅发委检查组一行,通过实地查看、询问和体验等方式,先后检查了周公山旅游度假区(以下简称:周公山)游客接待中心、晚霞康体疗养中心、楠水阁酒店、竹编博物馆、百竹园、梦温泉等地,对其软硬件建设进行了全方位评定。
同时,检查组一行查阅了周公山创建省级旅游度假区软件资料并召开了创建情况通报会。会上,专家组观看了宣传宣传片,并听取了相关负责人关于周公山创建省级旅游度假区的工作汇报。
检查组一行对周公山省级旅游度假区创建工作给予了充分肯定,并指出周公山旅游度假区地理位置优越,可进入性强,旅游度假产品丰富,下一步要对标提升,进一步完善度假基础设施,开发度假体验产品,为创建国家级旅游度假区做好充足准备。
相关负责人表示,将严格对照省级旅游度假区标准,进一步完善度假功能、丰富度假产品,强化综合管理,借创建之势全面推动周公山度假区转型升级,进一步夯实基础。抓好高端主题度假酒店建设,努力打造区域休闲度假旅游产业龙头。
同时,周公山还将进一步完善功能,坚持“生态、形态、业态、文态、人态”五态融合的发展理念,创新度假模式,完善度假设施,优化度假氛围,努力将周公山打造成为集温泉养生、森林休闲、运动娱乐、会议度假、民俗体验多功能于一身的度假胜地。

雅安旅游形象宣传口号征集获奖名单出炉

本报讯 近日,由市旅发委举办的雅安旅游形象宣传口号专家评审会在雅安日报传媒集团召开。会上,专家对征集的口号进行了终评,产生了二等奖2名,三等奖4名,优胜奖20名,一等奖空缺。
此次活动自2014年3月启动,目前获奖结果尘埃落定。本次活动共征集了15712条作品,本着公开、公平、公正的原则,按照初步筛选、专家初评和评选小组终评,最终确定获奖名单。
市旅发委相关负责人表示,此次评选活动旨在提高雅安旅游在全国乃至世界的知名度和美誉度,充分展示雅安丰富的自然资源及独特的文化魅力,让海内外游客更形象、更直观、更便捷地感知、体验雅安旅游。
值得一提的是,此次活动呈现出几大鲜明特点:以公开促公平,将口号征集方案、评选程序、评定规则公开向社会公布,接受群众监督,确保公正;以征集促推广,通过媒体宣传,吸引社会各界的参与;以权威促质量,确保作品无一遗漏,经过筛选、推选和评奖,邀请相关部门、单位的专家担任评委,最终使好的作品脱颖而出。
雅安日报/北纬网记者 石雨川

征集雅安旅游形象宣传语获奖名单

- 一等奖(1名):空缺
- 二等奖(2名):
 - 1.一城熊猫韵 千年贡茶香
 - 2.茶香熊猫家园,雨润生态雅安
- 三等奖(4名):
 - 1.茶香之恋 熊猫之约 自然之旅游——中国·雅安
 - 2.一张熊猫名片,千年茶香请柬
 - 3.雅安,好阿游(Yaan,How are you)
 - 4.品仙茶,登蒙顶;看熊猫,到雅安
- 优胜奖(20名):
 - 1.来雅安,自然是朋友
 - 2.雅安有三美:熊猫、好茶和山水
 - 3.梦寻熊猫家园,情醉仙茶故乡
 - 4.穿越茶马古道,相约熊猫故乡
 - 5.茶中故旧在蒙山 熊猫故乡在雅安
 - 6.自由自在 自然雅安
 - 7.信步熊猫家园,悠游茶韵雅安
 - 8.梦栖熊猫家园 心泊茶香雅安
 - 9.雅·赏大熊猫 安·品蒙山茶(组合)
 - 10.畅游世界茶源,作客熊猫家园
 - 11.典“雅”之地,心“安”之处
 - 12.探秘世界茶源,寻梦熊猫家园
 - 13.梦里熊猫家园,画里茶香雅安
 - 14.与熊猫有约 和茶香同醉
 - 15.雅山雅水好雅安,宜居宜游宜休闲
 - 16.熊猫名天下 茶香润古今
 - 17.因为雅,所以安!
 - 18.生态雅安行,绿色好心情
 - 19.雅安,熊猫发出的绿色请柬!
 - 20.雅安,中国最美熊猫城

骑友点赞“中国至美茶园绿道”

近日,来自雅安市老年骑游协会、雨城老年骑游协会、名山在路上骑游队等的150余名骑游爱好者,共同参加了中国至美茶园绿道骑游活动。

此次活动全程20公里,从名山区市民活动中心出发,最后到达目的地牛碾坪。骑游爱好者们一路挥洒汗水,饱览美景,成为一道风景线。

大家纷纷表示,中国至美茶园绿道环境优美,是散步、骑行的好去处。

图①为骑友们合影。

图②为骑友在路上挥洒汗水。

(名山区委宣传部供图)



①



②

市旅发委:

启动“秋冬会战” 整治旅游市场秩序

本报讯 日前,市旅发委启动雅安市旅游市场秩序综合整治“秋冬会战”工作,时间为11月20日至12月31日期间。

11月29日,由市旅发委牵头,联合市工商局、市食药监局和县(区)相关部门对从“双随机一公开”监管平台随机抽取的云峰山景区、荣经饭店、古城大酒店、蒙顶山景区、西南茶文化旅游旅行社5家旅游企业开展了联合执法检查。重点检查了旅行社是否存在经营“不合理低价游”、降低旅游服务标准、强制诱导消费等行为和旅游企业安全工作;工商部门重点检查了旅游购物场所是否存在无证经营、虚假

宣传、违法广告、销售假冒伪劣商品、侵害消费者合法权益等行为;食药监部门重点检查了星级宾馆、景区餐厅的食品安全工作。

检查结束后,检查组就发现的28个问题进行了通报,提出了限期整改要求。下一步,市旅发委将按照“秋冬会战”和秋冬旅游安全工作要求,继续深入开展旅游市场秩序综合整治。

“秋冬会战”工作采取各县区自查自纠和市上督查相结合的方式,检查重点为健全旅游市场综合监管机制,落实旅游市场综合监管责任,推进“1+3+N”旅游市场综合监管体制机制建设情况。

本版稿件除署名外由雅安日报/北纬网记者 郑咏 采访
(图片由受访者提供)